

事关国庆假期出行——

核酸“落地检”,这些要了解

跨省流动人员到达当地后立即进行一次核酸检测

近日,在国务院联防联控机制新闻发布会上,国家卫生健康委员会相关负责人表示,为确保经济社会的正常运转和人员的安全有序流动,决定在国庆假期及前后,为跨省流动人员到达当地后立即提供一次核酸检测服务,在全国推行“落地检”,这是防范输入性疫情的重要措施,有效推动防控关口前移。

什么是“落地检”?

“落地检”即按照“自愿、免费、即采即走、不限制流动”原则,为跨省流动人员到达当地后立即提供一次核酸检测服务。

国家卫生健康委员会相关负责人称,各地要科学测算流动人员数量和到达时间等,在机场、火车站、长途客运站、跨省高速公路服务区、港口、旅客服务区等地设置足够的核酸采样点,

配备充足的采检人员,方便跨省流动人员抵达后第一时间开展检测。

为什么要推行“落地检”?

目前,我国境内本土疫情呈多点散发、多地频发态势。流行优势株奥密克戎变异株传播力强,其中奥密克戎变异株BA.5亚型的传播力、免疫逃逸能力增加,为疫情防控带来挑战;

暑假已经结束,高校学生集中返校;国庆假期来临,人员流动性、聚集性活动将增多,疫情传播扩散的风险仍然较高;飞机、高铁、大巴等为人群密集、空间密闭、容易发生聚集性疫情的场所,传播风险高。“落地检”是确保经济社会的正常运转和人员的安全有序流动、防范输入性疫情的重要措施,可以有效推动防控关口前移。

核酸结果全国互认,为何还要进行“落地检”?

虽然核酸结果全国互认,但还是有必要采取“落地检”的措施。这一形式和核酸检测结果全国互认并不冲突,落地核酸有利于落地地区的输入风险防控,因为奥密克戎传播速度比较快,落地检测服务做到便捷、方便检测者快速通行,既有助于疫情及时发现,又能兼顾人员往来通行的需要。

“落地检”执行时间是什么时候?

国庆假期及前后的防控措施执行时间为2022年9月10日起到10月31日止。后续将根据疫情形势和防控工作需要,进一步优化完善相关措施。

“落地检”如何实施?

科学测算流动人员数量和到达时间等。

在机场、火车站、长途客运站、跨省高速公路服务区、港口、

旅客服务区等地设置足够的核酸采样点。

按照“自愿、免费、即采即走、不限制流动”原则。

为跨省流动人员到达当地后立即提供一次核酸检测服务。

配备充足的采检人员。

按照要求及时完成核酸检测,并将核酸检测结果纳入健康码,方便群众查询检测结果。

(稿件来源:扬州日报)

出行健康防护注意事项

除了配合“落地检”以外,大家在旅途中也要做好健康防护。

1. 乘坐飞机、火车等交通工具时要遵守安全秩序和相关防疫管理要求,全程做好个人防护,候机、候车时,要在空气流通的空间等候,不在拥挤、密闭场所久留。
2. 尽量不去人群密集、空气不流通的场所。配合公共

场所的测温、健康码查验,主动扫码;不随地吐痰、扔垃圾,使用过的口罩要绑好或用垃圾袋装好扔进垃圾桶。

3. 选择卫生状况较好、通风设施比较完善的酒店(宾馆)。建议经常开窗通风,进出酒店尽量避免用手直接接触楼梯扶手、栏杆、电梯按钮等公共区域物体表面,从公共场所回到酒店之后,第一时间

彻底清洗双手。

4. 注意在旅途期间的饮食卫生。旅行期间建议优先选择分餐制和自助餐,与其他用餐旅客保持适当的距离。

5. 减少不必要的聚餐聚会。聚餐建议使用公勺公筷,聚会要做好个人防护。

6. 提倡非现金支付。出行建议尽量使用移动在线支付或者是扫码支付,尽量减少现金支付。

小贴士

扬州2023年度城乡居民医疗保险开始缴费

普通城乡居民个人缴费480元

缴费时间:即日起至2022年12月31日

2023年度城乡居民医疗保险开始缴费啦!昨天,记者从市医保局获悉,即日起至2022年12月31日为2023年度城乡居民医保集中参保缴费期。

据介绍,此次参保对象范围包括具有扬州市户籍的城乡非就业居民、未入学(托)的未成年居民和新生儿;扬州市行政区域内在校学生(托幼机构儿童、中小學生、高等院校和职技校取得学籍的全日制在校学生),在校学生参保不受户籍限制,但不得重复参保;扬州市行政区域内取得居住证的非本市户籍的非就业人员;以及符合规定的其他人员。

参保方式上,普通城乡居民和未入学(托)的未成年居民,以所在社区、行政村为单位,统一办理参保登记手续;新生儿出生之日起3个月内,其法定监护人持新生儿户口簿,到户籍所在地社区、行政村办理参保登记手续;持居住证的非本市户籍的非就业人员,到居住地社区、行政村办理参保登记手续。在校学生由学校(托幼机构)通过江苏省国家医疗保障公共服务平台居民网厅代为办理参保登记。符合条件的困难学生原则上在户籍地参保,减少困难学生缴费负担。各地医保经办机构要加强与所属地学校沟通协调,优化参保缴费流程。

缴费方式上,可银行端查询缴费、税务窗口集中申报缴费、线上缴费和自助终端缴费。参保缴费时间上,从现在起到2022年12月31日为2023年度城乡居民医保集中参保缴费期。个人缴费标准上,普通城乡居民2023年度个人缴费标准为480元/人。个人已经缴纳的城乡居民医保费,在进入待遇享受期(2023年1月1日至2023年12月

31日)后不予退费(重复缴费、缴费标准选择错误的除外)。在校学生、未入学(托)的未成年居民和新生儿,2023年度个人缴费标准与2022年度保持不变,仍为260元/人,其享受待遇和普通城乡居民一致。在本市范围内首次参保的新入学在校学生,在取得学籍并按期足额缴纳2023年度城乡居民医保费,自2022年9月1日起享受相应的城乡居民医保待遇(如在外地已经参保且在待遇期内,不得重复享受待遇)。

缴费方式

(一)银行端查询缴费,指普通居民办理参保登记后,持身份证(居住证)到经办银行网点窗口办理相关缴费手续;未入学(托)的未成年居民、新生儿办理参保登记后,持身份证(居住证)及社区、行政村出具的《扬州市城乡居民基本医疗保险缴费确认表》到经办银行网点窗口办理相关缴费手续。

(二)税务窗口集中申报缴费,指集中代办城乡居民医保登记的乡镇(街道)、村(社区)、学校等单位向属地税务机关窗口办理汇总申报缴费。代办单位应按格式提供缴费人姓名、身份证号、费款所属期、缴费金额等明细信息。

(三)线上缴费,指缴费人通过微信和支付宝,搜索江苏税务社保缴纳等线上渠道办理相关缴费。市医保部门还将拓展线上缴费渠道,通过“我的扬州”APP——医保专区——2023城乡居民医保缴费,进一步方便参保人员。

(四)自助终端缴费,指缴费人通过税银POS机等自助终端设备办理相关缴费。

(稿件来源:扬州日报)

车检有重大调整

下月起私家车车检周期放宽

日前,公安部、市场监管总局、生态环境部、交通运输部四部门联合发布深化车检改革新措施,推出了优化私家车检验

周期、推进网上预约检验等一系列便民利民措施。市公安局交警支队发布消息称,为优化私家车检验周期,自今年10月1

日起,10年内非营运小微型载客汽车,检验次数由3次调整为2次,每两年向公安交管部门申领检验标志。

变化 车主注意了,10月1日起私家车检验周期有重大调整

近年来,相关部门持续推进新车6年内免检、跨省异地检验、检验标志电子化等多轮车检制度改革,在保障车辆安全环保性能的同时,不断提升车检服务水平。近日,公安部等4部门联合印发《关于深化机动车检验制度改革优化车检服务工作的意见》,进一步简程序、降成本,推出放宽私家车检验周期、网上预约检验等系列新举措,让车主们少跑腿。

昨天,记者从市公安局交警支队车管所了解到,此轮新政策主要涉及优化车辆检验周

期的一些新举措。主要有哪些调整呢?市公安局交警支队车管所副所长柏钧表示,如今汽车产品质量不断提升,私家车主对于车辆的保养意识有了很大提升,放宽私家车检验周期的呼声很高。为了回应群众新期待,此次改革进一步优化调整非营运小微型载客汽车(9座及9座以下,面包车除外)、摩托车检验周期。

柏钧介绍,从今年10月1日起,按照车检新政策的要求,对非营运小微型载客汽车,将原10年内上线检验3次调整为检验2次,检验具体时

间为新车自注册登记之日起第6年和第10年,并将原15年以后每半年检验1次调整为每年检验1次。第二个变化之处则事关摩托车,将摩托车原10年内上线检验5次调整为10年内检验2次(第6年、第10年),10年以后每年检验1次。“减少年检次数,让群众少跑腿,私家车主可节省一些费用。”柏钧说,目前市区有24处检测场可进行车辆年检,15年以上的家用车由原来的半年一审改为一年一审,对于使用年限较长的家用车提供优化的检验政策。

提醒 三种车仍需按原规定周期检验,建议车主错峰年检

据了解,截至目前我市机动车保有量约为105万辆,其中汽车保有量约为85万辆。车辆年检便捷高效、申领驾照异地办理、事故处理更加省事……近年来,我市公安交警“放管服”改革力度越来越大,驾管业务“一站式”办理,电动车带牌销售、驾考异地分科、一证通考等措施,进一步简化了车管业务办理流程,提高窗口服务效率,切实打通便民利民服务“最后一公里”。

新规的出台带来很大便利,有市民关心,除了非营运小微型载客汽车和摩托车外,其

他车辆年检有哪些注意事项?记者咨询市交警支队车管所得知,有三种车仍需按原规定周期进行检验,包括面包车、非法改装被依法处罚的车以及造成人员伤亡的交通事故的车。“面包车实际使用中存在非法改装、车辆超员、客货混装等问题,由此引发不少安全隐患,所以仍需按照原规定周期检验。”柏钧告诉记者,不仅是面包车,免检车辆如果发生造成人员伤亡的交通事故或者非法改装被依法处罚的,为确保车辆的安全性能,因此仍需按原规定周期检验。

市民潘先生告诉记者,以往给私家车年检要耗费一些时间,以后就省事了,不仅年检的次数少了,以后年检之前还能提前预约,错峰检验,避免等待时间过长。

柏钧提醒广大车主,车辆未到上线年检期限时,应经常留意车况,定期请专业人士对车辆制动、灯光、轮胎等进行检查和保养,及时排除安全隐患。值得一提的是,市民年检前可以在“交管12123”App上预约车检地点和时间,方便大家随到随检,节约等待时间。

(稿件来源:扬州日报)